

KIT BO GRADIL

Dovolj denarja za nove naložbe

Za Bežigradom v krajevni skupnosti I. Kavčiča samopostrežna trgovina, na Tolstojevi pa tovarna za predelavo mleka in skladišče sirov

Temeljna organizacija združenega dela in delovne organizacije, združene v sozd KIT (kmetijstvo, živilska industrija, trgovina), predvidevajo, da bodo v letu 1978 ustvarile celotni prihodek v višini 5,73 milijarde dinarjev, kar je 20% več kot v letu 1977.

Med 20 delovnimi organizacijami, ki so združene v sozd KIT, bodo največ celotnega prihodka imele Ljubljanske mlekarnice, saj predvidevajo, da bo znašal kar 2,1 milijarde din. Od kmetijskih zadrug je na prvem mestu KZ KRKA Novo mesto.

Delavci in kmetje, ki združujejo dela in sredstva v sozdu KIT, načrtujejo za letos tudi precejšnje naložbe. Plan celotnih investicij, ki ga je delavski svet sprejel 6. aprila, predvideva dobre pol milijarde din za gradnjo nove sterilizacije, dveh govedorejskih farm v Brestu in Boštanju, za Bežigradom v soseski BS-3 novo samopostrežno trgovino itd.; v Škofji Loki bodo prvi tamkajšnji tovarni močnih krmil zgradili nove si-

lose, precej denarja pa so temeljne organizacije združenega dela namenile tudi za nakup in obnovo delovnih sredstev.

Ti načrti so zares zahtevni, toda, če bo vsak delavec dosledno uresničeval svoje naloge v slehernem delovnem okolju, če v proizvodnji in predelavi ne bo zastojev, če bodo urejeni dohodkovni odnosi pri proizvodnji mleka in mesa in če bodo izpolnjeni še drugi pogoji, se ni bati, da teh načrtov v letu 1978 ne bi uresničili.

M. K.

Pisma bralecev pošiljajte na naslov:

»ZBOR OBČANOV«, STANIČEVA 41, 61000 LJUBLJANA

Pripišite popoln naslov; objavljena pisma honoriramo.



Pri Ljubljanskih mlekarnah na Tolstojevi cesti so že izkopali temelje za novo tovarno za predelavo mleka in za veliko skladišče sirov. Na gradbišču je iz dneva v dan bolj živahno.

POHVALA ZA TERMIKO

Vsakemu toliko, kolikor je naredil

Izdelali so samoupravne splošne akte, ki so lahko za vzgled drugim bežigradskim organizacijam združenega dela

V zadnjem času velikokrat ponavljamo, da je na vrsti ocenjevanje vsebine samoupravnih splošnih aktov in ozdih. Zato smo se namenili obiskati nekatere ozde in se prepričati, kako so se sindikati zavzeli za uresničevanje temeljnih družbenih smernic. Odločili smo se, da v prvomajski številki zapišemo nekaj o pozitivnih izkušnjah sindikatov pri sprejemanju osnovnih dokumentov, pozneje pa bomo poskušali osvetliti še napake in spoznanja nekaterih ozdov, ki se niso tvorno vključili v sedanjí politični trenutek. Zaključki in tovariška kritika bodo po načelu, da se na napakah učimo vsi, pripomogli, da bo trideset tisoč

delavcev v naši občini resnično začutilo nove kvalitete v družbenopolitičnih in ekonomskih odnosih. To je še posebej pomembno sedaj, ko začnemo z pripravami na 9. kongres Zveze sindikatov Slovenije. Pri delavcih se vedno bolj uveljavljata zavest in spoznanje, da dohodek njihovega tozda ni samo rezultat njihovega dela, temveč vseh delavcev v združenem delu. Sindikati se zavzemajo za akcijski pristop k uresničevanju določb zakona o združenem delu, kar pomeni, da je akcijske programe osnovnih in drugih organizacij ter organov sindikata nujno prilagoditi potrebam vsakega samoupravnega okolja posebej.

Termika je ozd, ki je v preteklem obdobju izvedel večjo reorganizacijo svoje samoupravne organiziranosti. Izdelujejo izolacijske materiale in izvajajo montažno dejavnost širom naše domovine, po Evropi in Afriki. Njihova dejavnost je zelo razvejana, zato nas je zanimalo, kako so uspeli narediti tako dobre samoupravne splošne akte, da ob njih nima pripomb niti družbeni pravobranilec samoupravljanja občine, na občinskem svetu Zveze sindikatov pa celo pravijo, da bi lahko služili za vzor drugim.

Na vprašanja je odgovoril Slavko Kokot, predsednik konference osnovnih organizacij sindikata v ozdu Termika. Delavski svet je ob novem letu ugotovil, da nagrajevanje že do tedaj ni bilo v nasprotju z zakonom o združenem delu. Samoupravne splošne akte so sprejeli v marcu. Sindikat se je aktivno

vključil v ocenjevanje in vrednotenje delovnih mest, ker misli, da je to delo bistvenega pomena za razvoj notranjih odnosov in rasti produktivnosti. V maju bo vrednotenje delovnih mest po vložnem delu končano. Da niso dokumentov sprejeli že prej, je posledica njihove specifične dejavnosti in želje po pravilni in pravični ureditvi samoupravnih odnosov.

Zanimalo nas je tudi, kako delujejo izvršni odbori sindikata in sindikalne skupine, ki so odraz želje ljudi po odločanju v manjših delovnih skupinah. Te postajajo namreč v mnogih ozdih pomembna sestavina samoupravnega odločanja, vendar le kot oblika za sprejemanje odločitev, ki so pomembne samo za določeno samoupravno delovno skupino. Izvršni odbori so oblikovali predloge, o katerih so razpravljali na zborih delovnih ljudi in jih sprejeli kot pretehtane odločitve članstva. Tako je bila v dokumente vnesena resnična volja delovnih ljudi, torej tistih, ki so se za uveljavitev svojih zamisli tudi ustrezno angažirali. Sindikat je vodil k potrditvi samoupravnih splošnih aktov potreba po pravilni delitvi dela in ustreznem nagrajevanju, kar pomeni za seboj boljše organizacijo, produktivnost in urejene odnose v kolektivu.

Slavko Kokot je še dodal, da smatra akte za vsebinsko dokončne, saj so odraz želja in zahtev delavcev. Pozitivni so tudi zato, ker se je v njihovo oblikovanje lahko vključil vsakdo s svojim deležem, zamislilo ali predlogom, zato večjih nasprotij ne pričakuje, čeprav meni, da pravilnik o delitvi osebnega dohodka lahko doživi še spremembe glede na faktor časa in prostora. V bodoče bo treba še več truda vložiti v izobraževanje sindikalistov in mladih novoizvoljenih kadrov, da bodo lahko preko sindikalne koordinacije uspešno reševali tekočo problematiko delavcev v vseh sredinah.

Glede povezanosti z občinskimi dejavniki v Termiki menijo, da je povezava s krajevno skupnostjo slaba, boljše bi morali biti tudi sodelovanje z občinskimi sindikalnim svetom, predvsem na ravni izvršnih odborov osnovnih organizacij sindikata. Ta pomankljivost se je posebej pokazala v pripravah na volitve.

DANE BESEDNJAK

Boljša streha za gasilce

Gasilski dom v Beričevem bodo nadzidali, zgradili bodo tudi nov prizidek. Na občini so jim že izdali ustrezno gradbeno dovoljenje.

iz delovnih organizacij



LESNINA

Lesnina bo letos poleg poslovnega centra ob Parmovi cesti gradila v Sloveniji še dva objekta. V Levcu so prečeli s pripravilnimi deli za poslovni center, ki bo imel 1660 kvadratnih metrov prostora za razstavo pohištva in 2300 kvadratnih metrov za skladišče. Zraven bodo še prodajalna lesa in pisarniški prostori. Premajhno je postalo tudi skladišče ob blagovni hiši v Ljubljani. Zato so se odločili, da ga bodo razširili za približno 800 kvadratnih metrov. Dela bodo pričeli še ta mesec.

AUTOCOMMERCE

V Autocommercu so lani dosegli dobra poslovne rezultate. Letna bilanca je pokazala, da se je celotni dohodek povečal v primerjavi z letom 1976 za 40 odstotkov, plan pa so presegli za eno tretjino. Ker je poraba sredstev naraščala nekoliko počasneje, so dosegli za 60 odstotkov večji dohodek in čisti dohodek kot v letu 1976.

TERMIKA

Termika sodeluje pri gradnji kliničnega centra v Ljubljani že od začetka gradnje. Dosedaj so vgradili že 40.000 kvadratnih metrov različnih stropov. Delo bodo nadaljevali na stavbi nove medicinske fakultete, ki bo imela približno 20.000 kvadratnih metrov stropa.

PTT

Delavci PTT bodo tudi letos lahko letovali v Červarju, Strunjanu, Sukošanu in na Pohorju. V vseh počitniških domovih bodo ostale cene nespremenjene, izven sezone bodo še za 10 odstotkov nižje. Domove v Červarju, Strunjanu in na Pohorju bodo odprli že 1. maja.

OBNOVA

V Obnovi so končali z dvema tečajema za člane ekip civilne zaščite. V 20 urah se je 70 članov delovnega kolektiva usposobilo za učinkovito in organizirano delovanje v celotnem sistemu splošne ljudske obrambe. Udeleženci so poslušali teme o sodobni vojni, civilni zaščiti v sestavi ljudske obrambe, oblikah splošnega ljudskega odpora in o prvi pomoči v primeru vojne ali elementarnih nesreč.

ISKRA

Iskra-Commerce je ob prireditvah in akcijah »Srečanje z Iskro-Reka 77« podarila otroški bolnišnici na Kantridi televizor Panorama-Gama. Pred kratkim pa so obdarili tudi majhne bolnike v centru za vzgojo otrok na Reki, v medicinskem centru v Pulju in v otroškem oddelku ortopedske bolnišnice v Kraljevicu.

INSTALACIJA

Lani so v instalaciji ustvarili 154.583.000 dinarjev dohodka, kar je za 61 odstotkov več kot v letu 1976 in za 5 odstotkov več, kot so načrtovali. Tako ugodni rezultati pa so le posledica drugačnega načina prikazovanja stroškov delovne skupnosti skupnih služb. Če bi prikazovali poslovni uspeh kot v letu 1976, bi znašalo povečanje dohodka le 35 odstotkov.

vozel na robcu



vozel na robcu

Telefon dežurnega inpektorja 322-061

Dežurni obrtniki

Ob sobotah od 14. do 20. ure, ob nedeljah in praznikih od 7. do 13. ure.

FRIZERSKI SALONI:

Četrtek, 27. aprila - Plešec Vlado, Stari trg 21
Sobota, 29. in nedelja 30. aprila - poslovalnica Čopova 4.
Ponedeljek, 1. maja in torek, 2. maja - poslovalnica Tabor 9 - zenski salon »n poslovalnica Gosposvetska 1 - brivnica.
Sobota, 6. in nedelja, 7. maja - poslovalnica Miklošičeva 1.

VODINSTALATERJI:

Četrtek, 27. aprila - Plešec Vlado, Stari trg 21
Sobota, 29. in nedelja, 30. aprila - Skale Jože, Vidovdanska 5.
Ponedeljek, 1. in torek, 2. maja - Smuk Anton, Trubarjeva 23.
Sobota, 6. in nedelja, 7. maja - Dimnik Feliks in Sever Stane, Kolezijska 18.

ELEKTROINSTALATERJI:

Cetnek, 27. aprila - Novak Silvo, Bernekerijska 2.
Sobota, 29. in nedelja, 30. aprila - Stanič Vekoslav, Trpinčeva 8.
Ponedeljek, 1. in torek, 2. maja - Podobnik Franc, Povšeova 68 a.
Sobota, 6. in nedelja, 7. maja - Štefanič Milan, Vodmatska 30.

SERVISNE DELAVNICE ZA POPRAVILO OSEB. AVTOMOBILOV:

Četrtek, 27. aprila - s soboto 29. in nedelja, 30. aprila - Autocommerce, Titova 146.
Ponedeljek 1., torek 2., sobota 6. in nedelja 7. maja - Slovenijaavto, Tržaška 7.

Kino Savlje

Sobota, 29. aprila ob 19.30 in nedelja, 30. aprila ob 19. uri ameriški barvni CS film MAU INDIANEC.

Upokojenec Posavja

Redna letna konferenca Društva upokojenec Posavja bo v petek, 28. aprila ob 15. uri »prostorih krajevne skupnosti Stožice, Titova 201. Prosimo, pridite v polnem številu.

DRUŽTVO UPOKOJENCEV POSAVJE

zum, je začela izvažati predvsem končne izdelke.

Slovenijales je do leta 1975 le malo izvažal v Avstralijo. Tedaj pa so se odločili, da kljub težavam, ki so nastajale pri prevozu blaga in kljub maloštevilnim izkušnjam, naredijo odločen korak ter prodrejo na to tržišče. Drugačno obravnavanje avstralskega trga je kmalu prineslo prve rezultate. Izvoz se je povečal za 48.100 ameriških dolarjev v letu 1974 na 446.900 dolarjev leta 1976 in še vedno raste. V Avstralijo izvažajo

SLOVENIJALES

S pohištvom v deželo kengurjev

Velike možnosti za prodor na avstralsko tržišče, potreben je le organiziran pristop

predvsem pohištvo, od stanovaljske in pisarniške opreme, do kuhinj in vrtnega pohištva.

Čeprav je Slovenijales v soračnem kratkem času dosegel lepe uspehe, niso popolnoma zadovoljni. Prepričani so, da bi lahko izvozili še precej več, če bi spremenili organizacijo prodaje. Zato so poslali v Avstralijo časovnega delegata, ki bo pripravil vse potrebno za ustanovitev mešanega podjetja, v katerem bo imel Slovenijales večinski paket delnic in bo lahko vodil poslovno politiko. Seveda bo

delegat tudi podrobneje proučil avstralsko tržišče za pohištvo in se seznanil z organizacijo uvoznika, preko katerega je Slovenijales do sedaj izvažal.

Tako se je Slovenijales odločil za stalno prisotnost v Avstraliji, saj stihijska prodaja detajlistom ni način za osvajanje novega tržišča. Prepričani so, da bo spremenjen način prodaje v Avstraliji bodo v proizvodnih poslopih pohištvo tudi sestavljali - odločilno prispeval k uresničitvi njihovih ne ravno majhnih načrtov. Po predvidevanjih naj bi že letos izvozili za milijon

ameriških dolarjev, leta 1982 pa naj bi avstralskim kupcem prodali za 3,6 milijona dolarjev naših izdelkov.

Načrte bodo najverjetneje uresničili, saj so s pravim posluhom za tuje kupce ter z rednim in kvalitetnim delom prodri že skoraj v vse dele sveta. Poznajo jih po Evropi, v Severni Ameriki, Afriki, na Bližnjem vzhodu in celo v deželi vzhajajočega sonca - na Japonskem. To jim daje upanje, da se bodo uveljavili tudi v Avstraliji.

D. R.